

应用场景持续上新

数字人民币试点范围不断扩大

□新华社记者 胡梦雪 徐壮

2024年中国国际服务贸易交易会金融服务专题展将于9月12日至16日在北京首钢园举办。据悉,今年金融服务专题展将带来全新升级的数字人民币消费场景体验,观众可现场体验用数字人民币进出地铁闸机,在对公、跨境、民生等领域使用数字人民币。业内专家表示,当前数字人民币应用场景呈现出更加丰富和多元的态势。随着多地相关部门对数字人民币应用作出进一步部署,未来其应用场景将不断拓展。

消费场景体验升级

本届服贸会上,“数字人民币大道”将全面升级为“Hi Fun”数币潮流集市,采用“馆内数币展示专区+馆外数币娱乐体验区”相结合的方式,进一步突出主题性、娱乐性和互动性,结合数字人民币与新消费场景的迭代更新,打造一个汇集有趣、独特、创新元素,富含“支付无界限,生活更便捷”数字人民币消费体验的社交空间。

数字人民币消费场景体验升级,数字人民币试点范围不断扩大。人民银行最新数据显示,数字人民币试点范围已拓展至17个省(市)的26个地区,在批发零售、餐饮文旅、教育医疗、公共服务、城市治理等领域广泛推广应用,并推出基于数字人民币智能合约的预付资金管理、供应链金融、信贷服务、小微企业服务等产品。截至今年5月底,数字人民币累计交易金额达6.6万亿元。

人民银行北京市分行货币信

贷管理处处长余剑介绍,北京市全面推进数字人民币全场景试点应用,已落地线上线下场景近68.6万个。

在雄安新区,记者了解到,雄安新区不断创新数字人民币应用场景,在全国首创了数字人民币公交领域硬件钱包双离线支付、农民工工资全链条穿透式支付、自动兑付科技创新券等10余项创新场景,落地了全省首批数字人民币租房补贴、数字货币桥交易场景验证等20余项业务。

稳妥推进数字人民币研发应用

记者梳理发现,在人民银行及各地分支机构2024年下半年工作会议中,数字人民币成为高频词汇。

人民银行召开2024年下半年工作会议提出,稳妥推进数字人民币研发和应用。在各地分支机构中,2024年下半年人民银行江苏省分行工作会议提出,持续

完善数字人民币受理环境、产品服务、生态体系,推动数字人民币在便利来华人员支付领域的应用;人民银行湖南省分行2024年下半年工作会议提出,积极稳妥推进数字人民币试点。

不仅是金融管理部门,各地也在积极推进数字人民币试点工作。《福州市数字人民币试点三年(2024—2026)攻坚行动方案(征求意见稿)》明确提出,力争到2024年底,福州市数字人民币交易金额达到3300亿元,供销社网点、主要加油站、水费缴纳、公积金存取、考试报名等领域实现数字人民币应用场景全覆盖。在文旅领域,《方案》明确,开展数字人民币支付专享优惠活动,推动博物馆、文化街区、电影院、文旅景区及周边商户等实现数字人民币支付场景全覆盖。“《方案》有利于拓展数字人民币应用场景、提升交易规模。”博通咨询金融业资深分析师王蓬博说。

据新华社北京8月28日电

山东青岛:

“第四代+”海上风电施工平台交付

8月28日,搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电安装平台“港航平5”在青岛西海岸新区交付(无人机照片)。

当日,搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电安装平台“港航平5”,在中国船舶旗下的青岛海西重机有限责任公司举行交船仪式,正式交付业主天津港航工程有限公司。据了解,“港航平5”平台船长135米,宽50米,最大作业水深70米,最大起重能力1800吨。

新华社发 张进刚 摄



五组税收数据,彰显高质量发展扎实推进

新华社北京8月28日电 税收数据是反映经济发展形势的一张“晴雨表”。透过国家税务总局27日发布的五组税收数据可以看出,全国高质量发展扎实推进。

——新质生产力加快培育,创新实力不断增强。增值税发票数据显示,1至7月份,全国企业购进研发和技术服务金额同比增长12.3%,高技术产业、知识产权(专利)密集型产业销售收入同比分别增长12.1%和8.5%,数字经济核心产业销售收入同比增长8.9%,全国企业采购数字技术同比增长9.6%。

——统一大市场加快形成,协同发展取得新的进展。增值税发票数据显示,1至7月份,反映国内

各省之间贸易联系紧密程度的省际间贸易额同比增长3.8%,占全部销售额比重为40.6%,呈逐步提升态势;京津冀、长三角、珠三角三大动力源区域企业销售收入占比为56%,较去年全年提高0.7个百分点;制造业销售收入占全部销售收入比重为29.6%,较去年全年提高0.6个百分点。

——绿色转型不断加快,绿色发展持续推进。增值税发票数据显示,1至7月份,清洁能源发电销售收入同比增长12.1%,占电力生产行业销售收入比重为35.7%,工业企业购进环境治理服务同比增长18%。机动车销售统一发票数据显示,1至7月份,新能源汽车销

售数量同比增长36.6%。

——出口拉动作用显著,对外开放迈上新进程。出口退税数据显示,1至7月份,全国为企业办理直接退税同比增长9.9%,反映企业出口韧性足、增长快。增值税发票数据显示,1至7月份,出口重点企业国内采购金额同比增长12.3%。税收数据显示,1至7月份,办理购物离境退税的境外旅客人数同比增长3.6倍,退税额同比增长1.6倍。

——消费潜力“进”中提质。增值税发票数据显示,1至7月份,家电、家具等零售行业销售收入同比分别增长6.8%和16.6%,文教体育娱乐消费同比增长10.1%。

韩佳诺

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2024)苏0991执997号

盐城经济技术开发区人民法院对赵闻洋名下的位于盐城市东河嘉园11幢605室的房产进行拍卖。上述财产将于2024年9月3日10时至2024年9月4日10时止(延时除外)(一拍)、2024年9月23日10时至2024年9月24日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年八月五日

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2024)苏0991执1261号

盐城经济技术开发区人民法院对陈安苏、戴舟名下的位于盐城市锦江冠城4幢502室的房产进行拍卖。上述财产将于2024年9月3日10时至2024年9月4日10时止(延时除外)(一拍)、2024年9月23日10时至2024年9月24日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年八月五日

公 告

因预安排检修于9月4日6:00至12:00,110kV盛泽变10kV大庆线影响用户:公变,纺西新村1#S8箱变。专变,双元村二组7900007207、盐城市意大建材有限公司7900135324。

因预安排检修于9月6日7:00至13:00,110kV悦达变10kV商校线影响用户:公变,10kV大星线/10kV商校线嘉元置业配电室1#主变、3#主变(短时间停电调电);嘉元置业1#欧变(短时间停电调电);嘉元置业2#欧变(短时间停电调电)。专变,盐城市亭湖区五星街道办事处五星村民委员会7103968864、110kV悦达变10kV大星线影响用户:公变,无。专变,盐城嘉元置业有限公司7103755134(双电源、从10kV大星线/10kV商校线不夜城LH15环网柜4#开关接入侧电源停电)。

因预安排检修于9月5日6:00至13:50,影响线路涉及10kV开泰线/10kV潮开线。10kV开泰线影响用户:公变,蔡尖7#变。专变,综合行政执法局3203082885894、盐城市人民检察院专变用户配电室7102003061(双电源、10kV开泰线侧停电)、盐城大昌弹簧工业有限公司7939014458。10kV潮开线影响用户:盐城东泰房地产开发有限公司3203082606160(短时停电发电)5:30至6:00、13:50至14:20,10kV潮开线日兴FH11环网柜3#开关以下线路短时间停电与发电车切换供电(盐城东泰房地产开发有限公司3203082606160)。

因线路检修于9月8日6:00至10:00,涉及110kV龙冈变10kV综合线。影响用户:公变,龙冈冈南3号杆上配变、龙冈冈南12#杆上配变。专变,北环路连接线3#路灯变3207104859451。查询电话:89895598